

心注七夕

情定七夕 南安66对新人甜蜜领证

本报讯(记者 王丽清 黄奕群 通讯员 李惠琼 洪妍妍 文/图)今年8月10日是农历七月初七,是传统节日“七夕节”,不少情侣们选择在这天完成人生中的一件大事。南安市婚姻登记处为“爱”加班,截至当天下午5时,共有66对新人前来登记结婚。

当天上午,记者来到位于市政务服务大厅1楼的婚姻登记处,这里洋溢着暖暖的幸福和浪漫的气息。6个业务办理窗口前,工作人员在电脑前忙着为新人们核查身份材料、录入信息、办理结婚证。

现场,有的新人身穿婚纱,有的手捧鲜花,有的头戴白纱,幸福的笑容绽放在脸上。“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务,上孝父母,下教子女……”在庄严的国徽下,新人们在工作人员和亲朋好友的见证下,共同宣读爱情誓词,许下终生相伴的承诺。

“大家都在祝福我们。”刚领到结婚证,身穿婚纱的李女士就迫不及待地拿出手机拍摄结婚证,跟家人朋友们共同分享这份喜悦。李女士和吴先生来自南安柳城街道,又是初中同学,毕业后一次偶然的机会,让双方又联系上了,在熟稔中自然而然地走到一起。为了留念这一幸福时刻,李女士还特意提前做了登记照的拍摄攻略,解锁各种拍照姿势。

同样甜蜜领证的还有黄女士和张先生。“他在朋友圈看到我的照片后,就找他朋友要了我的微信。”黄女士告诉记者,两人恋爱了5年多,她觉得张先生为人勤劳、踏实。“今年的‘5·20’,他向我求婚了,当时还蛮惊喜的,原本约好一起去吃饭,没想到他精心布置了求婚现场,心情还是挺激动的。选择今天结婚,也是因为今天是七夕节,而且明天刚好也是我的生日。”

当天,婚姻登记处还邀请南安市妇幼保健院健康管理中心吕医生为新人们普及婚检知识,南安市致和社工事务所副主任尤荣凡开展《亲密关系中的自我成长》主题分享,并带领新人们进行互动游戏,相互表达爱意。

今年七夕恰逢星期六,为满足广大市民朋友在特殊日期当天办理结婚登记的需求和愿望,南安市婚姻登记处做足充分准备,不仅贴心上岗“不打烊”,还提前通过微信公众号实行线上预约登记。南安市婚检便民服务点同样为“爱”加班,为有需求的新人们正常办理婚前医学检查。记者了解到,当天,婚检便民服务点共为26对新人进行免费婚检、免费孕前优检23对、地中海贫血筛查25对。



今天,我们领证啦!

共制糖粿 乐享闽南古早味

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康婷婷)“小朋友,阿姨教你,糖粿搓圆了之后,再捏一下,中间摁一下,整齐码在这里……”10日,南安市妇联、美林街道妇联、美林街道坛洋村村委会、南安市乌龙茶厂联合开展“关爱妇女儿童 共度七夕佳节”主题活动,用实际行动传递温暖。

当天,坛洋村“党建+”邻里中心

热闹非凡,充满了欢声笑语。大家围在桌旁,纷纷动手搓起了糖粿。一双双巧手熟练地将面团揉、搓、捏,不一会儿,一个个小巧可爱的糖粿便摆满了桌面。做好的糖粿依次放入锅内,煮熟后,香气扑鼻而来,大家津津有味地品尝着自己亲手制作的糖粿,乐享闽南古早味。

除了搓糖粿,现场还有南音表

演,大家在袅袅南音中感受着古老曲调的气韵。

随后,一行人深入困难妇女、儿童家中,送上面线、面包、糖粿、学习礼包等慰问品,与困难妇女和儿童亲切沟通交流,详细了解他们的生活情况、学习情况、精神状况和面临的困难,鼓励他们克服困难,以乐观向上的心态面对生活。

缘定霞美 9对青年喜牵手

本报讯(记者 王丽清)10日,2024年南安市“我们的节日·七夕”主题活动(霞美专场)暨“缘定霞美·遇见最好的你”霞美镇单身青年人才交友联谊活动在霞美镇中豪健康城举行。

活动在七夕主题经典诵读中拉开帷幕,沙画《缘在七夕》、南音对唱《共君相约》等精彩节目轮番上演。

现场还精心准备了有趣的互动环节,拉近青年们的距离,让大家可以放松心态,自信、大胆地展示自我,进而相识。经过2个多小时的互动了解,最终9对青年成功牵手。

“之前忙着打拼事业,没顾上寻找伴侣这一人生大事,感谢主办方给我们提供了这个可以相互交流、拓展交际圈、展示自我、结交朋友、收获爱

情的平台。”参与当天交友联谊活动的吴先生表示,虽然现场没有牵手成功,但他结识了不少同样在霞美奋斗的青年朋友,收获颇丰。

此次活动由南安市新时代文明实践中心、中共南安市委宣传部、中共南安市委文明办主办,中共霞美镇委员会、霞美镇人民政府、霞美镇新时代文明实践所承办。

全民健身 为爱奔跑6公里

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷)8日晚,南安市码头镇码头社区举办了一场别开生面的“全民健身 为爱奔跑”主题活动。

夜幕降临,华灯初上,众多社区居民齐聚活动起点,每个人手中都拿着荧光棒和会发亮的头饰。随着出发口令的响起,参与者在领队的

带领下,迈着矫健的步伐,有序地踏上了徒步之旅。

本次路线沿着码头社区周边风景优美的道路展开,全程约6公里。一路上,大家有说有笑,手中的荧光棒在夜色中舞动,形成了一道亮丽的风景线。途中还设置了多个补给点和医疗保障点,确

保参与者的安全。

活动中,无论男女老少,都充满激情地参与其中。孩子们兴奋地奔跑着,年轻人展现出青春的活力,年长者也不甘示弱,坚持走完。

此次奔跑活动不仅让居民们锻炼了身体,还增进了邻里之间的感情,丰富了社区居民的文化生活。

柳城新华社区:聚焦“一老一小” 托起“朝夕美好”

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 李燕婷)近日,在南安市柳城街道新华社区“党建+”邻里中心,一场读书分享会在此进行,20多名小朋友们欢聚一堂,一起领略阅读的魅力。

原来,为进一步关注、关爱青少年儿童的身心健康,丰富辖区青少年儿童的暑期生活,自7月22日起,新华社区与华侨大学“新侨接洽·华光熠现”实践团共建,办起了“童享夏日 乐学成长”暑期夏令营活动。

“自2023年以来,新华社区就启动开展夏令营、冬令营活动,帮助社区居民解决小孩无人看管、监督作业难等问题,为居民提供优质的服务。”新华社区党委书记、居委会主任陈嘉颖介绍,为了给社区孩子搭建更好的学习平台,此次新华社区还和华侨大学双方签署共建实践基地协议,并对“经英翱翔”实习实践教育基地进行揭牌。

本次夏令营活动为期三周,涵盖了暑期作业辅导、知识科普、防

诈禁毒宣传、美食体验课等课程,同时吸引了15名大学生志愿者前来参与。“这次夏令营活动让我受益颇多,身为一名志愿者,很开心能用自己的特长,让孩子们感受音乐的魅力。”福建师范大学音乐学院研究生戴钰泓一听说要开办夏令营,立即报名参加,为孩子们上了音乐课。

“我家就在新华社区,去年寒假有幸参加了冬令营,积累了宝贵的经验,感觉能利用所学,为社区的孩子们提供一个快乐学习、成长的平台,特别有意义。”今年暑假,华侨大学学生黄琳家组建实践团队来到这里,希望通过这种形式的“共建基层”和“文化交流”,增强社区凝聚力,提升居民的归属感和幸福感。

在实践团中,还有5名来自中国香港的学生。“很高兴能够参加这次暑期实践活动,我主要教授小朋友们粤语,帮助他们了解香港的一些文化。通过这次活动,我不仅收获了实践经验,也进一步了解了闽南文化。”华侨大学

学生陈智韬表示。

“这是我第2次报名夏令营活动,大哥哥大姐姐们都很好,让我在有趣的学习与实践活动中收获了友谊,也拓宽了知识面。”参与夏令营的学生黄琪伟点赞道。

“除了开展夏令营、冬令营活动之外,每个月‘新华社区儿童之家’还会开展多种形式的主题活动,通过寓教于乐的方式,培养孩子们的兴趣爱好,助力青少年健康成长。”陈嘉颖介绍,近年来,新华社区坚持党建引领,聚焦“一老一小”重点群体,开展多彩暑期、圆梦微心愿、长者集体生日、阳光救助、“泉家福”家庭教育等一系列特色党建为民服务项目和活动,打造“老有所乐、幼有所学”的美好幸福家园。“下一步,新华社区将常态化开展居民喜闻乐见的活动,发挥五社联动力量,继续推动新华社区‘党建+’邻里中心建设,打造共建共治共享的社会治理新格局,把暖心服务做到家门口,用精细治理为居民描绘‘幸福地图’。”

泉州市政协组织农业界委员到南安开展“微协商”活动

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 洪雅琼)近日,泉州市政协组织农业界委员到南安开展委员界别活动暨“农村集体‘三资’规范化管理工作——加强农村村民小组财务管理”“微协商”活动。泉州市政协副主席黄世勇、南安市政协副主席黄清地参加活动。

当天,活动组一行深入南安梅山镇蓉中村,全面了解该村村集体“三资”管理和村民小组财务管理有关情况,以及相关支持政策的实施情况、管理过程中遇到的困难和问题,并实地调研桂花鱼养殖基地,“天人合一 幸福蓉中”党建馆。

在随后召开的“微协商”座谈会上,与会人员围绕协商主题分析现状,剖析问题,并就制度建设、政策法规培训、财务人员队伍教育、数字化赋能、预算目标管理、因地制宜探索多种组财管理方式等方面,纷纷提出有针对性的意见和建议。

活动组充分肯定了此次委员界别活动和“微协商”活动并指出,要进一步提高站位,增强做好界别工作的责任感,充分认识界别活动在委员履职、政协工作中的重大意义,不断提高委员界别活动质效。要多措并举,坚持在发展中解决“三资”管理过程中的问题,不断加强“三资”规范化管理,切实发挥“三资”效益,为乡村振兴奠定基础。各级政协组织和政协委员要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,加强理论武装和履职责实践,聚焦群众关切,拓展协商平台,积极建言献策,以实际行动彰显政协担当。

泉州傅氏表彰42名优秀学子发放奖学金30.5万元

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 陈肖雄 王晶)11日,福建(泉州)傅氏奖励2024年优秀学子颁奖仪式在南安丰州镇举行。南安市委副书记傅文星参加活动。

仪式上,与会领导共同为傅玄等42名泉州地区傅氏优秀学子颁发奖学金和荣誉奖牌。当天还举行金榜题名踩街仪式,优秀学子代表和与会人员共同前往开闽傅氏大宗祠祭拜祖先。

本次颁奖仪式共为42名泉州地区傅氏2024年度优秀学子发放奖学金30.5万元。其中,为2名录取清华大学、北京大学学子每人颁发奖学金2万元;为15名录取985高校和录取985硕博生学子每人颁发奖学金1万元;为20名录取211高校学子每人颁发奖学金5000元;为5名录取中国科学院大学、中国人民解放军院校、中国公安大学等学子每人颁发奖学金3000元。

记者了解到,为进一步营造傅氏宗族“继承传统,支持教育”的浓厚氛围,鼓励傅氏家族优秀学子永葆爱国爱家之情,本次优秀学子奖励范围增加奖励泉州地区录取于“中国”开头高校的傅氏优秀学子、研究生以及增加奖励高考录取于清华大学、北京大学、中国人民解放军国防科技大学3所高校的福建省内傅氏优秀学生。

现场还举行丰州镇桃源村慈善会奖励优秀学子颁奖仪式和丰州镇桃源村乡贤理事会筹备工作会,为丰州桃源村傅水雁等8名优秀学子颁发奖学金。

泉州男子青年气排球精英争霸赛在南安开幕

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 黄丽农)11日,“习酒窖藏杯”2024年泉州男子青年气排球精英争霸赛在南安体育馆举行开幕式。南安市人大常委会副主任黄梓奇出席活动。

本次比赛共吸引来自泉州各地8支代表队以及100名运动员参加。比赛分两个阶段进行,第一阶段为分组循环赛,第二阶段为交叉淘汰赛。

本次活动由福建省排球协会、南安市全民健身领导小组指导,南安市全民健身领导小组办公室、南安市文化体育和旅游局主办,南安市排球协会、南安市体育中心志愿服务队承办。

燕山黄氏家庙出资6.3万元表彰15名黄氏学子

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 陈肖雄 王晶)11日上午,首届燕山黄氏家庙奖学金颁奖典礼在丰州燕山黄氏家庙举行。当天,燕山黄氏家庙出资6.3万元,鼓励和表彰15名学业成绩优异的黄氏学子。

“今年恰逢家庙管委会换届,新一届会长黄自力倡导以家庙管委会的名义,为各位学子举办奖学活动,进一步弘扬丰州崇文兴教的优秀传统文化,鼓励黄氏学子奋发图强、拼搏进取,成为社会的栋梁之材。”管委会工作人员介绍,燕山黄氏人丁兴旺,至今已是27代,海内外黄氏宗亲共22万多人,在商界、政界、文化界等领域名人辈出。

长期以来,许多黄氏宗亲乡贤都非常关心和支持家乡公益事业,特别是教育事业的发展,慷慨捐资奖学助学。在颁奖现场,不少乡亲捐资助学,累计捐资金额超2.5万元,将用于后续奖学奖教活动,进一步鼓励学子再创辉煌,推进教育事业蒸蒸日上。

乐峰暑期公益班结业

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲)10日下午,南安市乐峰镇福山村青少年社会教育活动中心举办“2024年大手牵小手·共筑中国梦”暑期公益班结业仪式。

在结业仪式上,学员们通过书法、绘画、手工制作等多种形式展示了他们的学习成果。随后,出席活动的领导为完成课程的学员颁发了结业证书,表彰了他们的努力和成长。学员代表上台分享在公益班中的收获,表现突出的志愿者也得到了表彰。

现场还开展文艺表演,学员们通过歌曲、舞蹈、小品等节目展示了他们的才艺,为结业仪式增添了欢乐。

福山村干部潘铁良介绍,暑期公益班得到了南安市李成智公众图书馆、乐峰镇“扬帆计划”大学生、乐峰镇竞秀教育工作室、乐峰镇中心画室及福山村村委会工作人员的积极参与,以及家长们的高度认可。活动期间,留守儿童的数量从最初的10多名增加到近40人,这促使暑期班的课程天数从10天延长至20天,师资力量也从3人增加到10多人。“接下来,福山村计划将暑期公益班常态化,继续推广竹编、扎染等非遗项目,并不断探索国防教育等新的内容,促进孩子们的全面发展。”